附件2
第十二届“全国高校辅导员年度人物”暨2020年

“最美高校辅导员”推荐候选人事迹材料

	青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华

	朱骥洪，男，1991年2月生，常州大学怀德学院机械与材料工程系辅导员，现任机械与材料工程系党总支副书记、常州大学怀德学院团委副书记，2011年12月18日加入中国共产党。自参加学生工作队伍以来，认真做好辅导员工作，积极引导班级学生参与各类竞赛并屡获荣誉；先后在共青团改革、第二课堂成绩单、大学生创新创业、省市级大型活动的策划组织等方面表现突出，在学生中有良好的口碑。2018年，在“创青春”江苏省大学生创业大赛中指导学生作品《靖江市骥江电子科技有限公司》获金奖并荣获“优秀指导教师”称号，在第十二届江苏省大学生文化艺术节中荣获优秀指导教师称号，荣获2019年度江苏省优秀共青团干部称号。

一、做好一名青年思想工作的引导者

作为一名辅导员，朱骥洪同志以重大节庆和纪念活动为契机，加强对青年学生的思想引领。围绕“五四运动100周年”、“新中国成立七十周年”、“一二•九”爱国运动、“国家公祭日”、“战疫”期间等重大教育契机，组织开展各类校园、班级活动，同时结合“与信仰对话”、“四进四信”等主题开展系列教育实践活动，深化学生对走中国特色社会主义道路的政治认同、理论认同、情感认同。

二、做好一名青年技能提升的组织者

朱骥洪同志充分运用“学科竞赛”、“信仰公开课”、“梦想公开课”、“战疫云讲演”、“我的青春故事”报告会等校园品牌活动为载体，宣传优秀典型人物和事迹，引导、鼓舞和帮助学生树立正确的人生观、世界观和价值观；指导学生参加各类竞赛，尤其是所带班级学生在华东区CAD大赛中表现优异，获得省级奖项达数十项。
三、做好一名校园文化的营造者

从学生时代起，朱骥洪同志就一直活跃在校园文化活动的舞台上，更是把自己的热情一直带到了工作中，开展“校园文化艺术节”，加强对日常活动的管理，促使常规活动精品化。重点打造“心连新·梦飞YOUNG”迎新文艺晚会、“音为梦响”校园十佳歌手大赛、“金话筒”主持人风采大赛、“传统文化大赛”等活动近70场每年，参与人次近3万。2019年利用祖国母亲生日70周年的契机，受母校邀请，先后在三大校区主持庆典晚会三场，获得师生一致好评。这些精品活动的举办和他自身的参与，对于提高学院办学知名度、丰富校园文化生活、扩大靖江城市影响力有着重要意义。

四、做好基层团组织和队伍的建设者

朱骥洪同志也十分重视夯实各项学生基础工作。在院党委的领导下，抓好党建带团建工作，深入开展班级团员教育评议、推优入党、团内统计等常规工作。实施基层团支部“活力提升工程”，充分依托“魅力团支书、活力团支部”评选等团员活动，推进基层团组织自身建设。2019年6月，朱骥洪所带班级装备161班被评为2018年度江苏省大中专学校“活力团支部”，装备161班朱珊同学被评为2018年度江苏省大中专学校“魅力团支书”。

五、做第二课堂成绩单的推行者

作为团中央、团省委重点打造的项目，学院第二课堂成绩单课程的构建到落地，朱骥洪同志全程参与，截至2020年3月，全院注册用户8982人，共建部落637个，通过平台发起各类活动11338次，其中暑期社会实践的申报，魅力团支书、活力团支部的投票以及申报工作也依托于PU平台，均取得了不错的成效。

六、做疫情防控的先行者

自疫情防控工作以来，朱骥洪同志积极主动、科学有序参与疫情防控各项工作，始终奋战在第一线，充分了发挥共青团干部的模范先锋作用，具体表现如下：

（一）系部学生工作安全有序——构筑起阻击疫情的严密防线。

作为机械与材料工程系学生工作负责人，朱骥洪和辅导员老师们一道，建立“疫情防控网络工作小组”，做好全系1336名在校学生的信息统计、排查、疫情宣传工作，做到三个一，即“每日一报、每日一总、每日一结”，与学生家长建立互通互融，不漏报、不瞒报任何一个学生信息，做好各项准备工作，为学生返校打下基础。此外，朱骥洪同志还是该系今年259名毕业生的辅导员，为缓解疫情爆发以来的就业困难情况，他努力做好毕业生的就业指导工作，帮助学生做好就业心理调适，充分利用网络，挖掘就业渠道，积极组织学生参加“共青团‘千校万岗’线上就业服务季”、“2020届毕业生春季网络招聘会”等线上招聘活动，反应良好。

（二）党有号召，团有行动——充分发挥共青团生力军和突击队的作用。

作为团的干部，朱骥洪同志听党指挥，统筹谋划，充分利用新媒体开展疫情知识宣传和健康教育，发布“致全体学子关于疫情防控的倡议书”、拍摄“武汉加油、中国加油”暖心视频、开展信仰公开课“战疫云讲演”大赛、社团战疫线上沙龙等系列宣传报道，引导同学们加强个人安全防护的同时积极参与志愿服务，组建“疫情防控青年突击队”，66人参与线下志愿服务时长达3902.7小时、162名线上志愿者网络宣传工作时长达3170小时，充分彰显怀德青年勇担责任、追求卓越的青春力量。

（三）发挥党员干部带头作用——担负起阻击疫情的使命担当。

疫情期间，朱骥洪同志充分发挥党员干部“走在前、作表率”的作用，深入学校，不惧风险与学校工作人员开展校区疫情防控摸排，先后三次主动前往泰州运送消毒物资，缓解学院防疫物资紧张，并长期坚守在校园和教师公寓至今两月有余，为学院疫情期间的安全稳定作出了应有的贡献。
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