附件2

江苏高校“团支部工作成绩单”实施意见

为深入贯彻习近平总书记对群团改革工作的重要指示和全国高校思想政治工作会议的精神，全面落实《关于加强新时代团的基层建设 着力提升团的组织力的意见》有关要求，聚焦推动全省高校团支部规范化建设，切实提升团支部工作活力，着力增强团支部引领力、组织力和服务力，现面向全省高校的班级团支部实施“团支部工作成绩单”制度。具体意见如下。
1、 工作目标
按照共青团改革要求，紧紧围绕保持和增强共青团组织政治性、先进性、群众性这一基本目标，通过建立科学合理的高校“团支部工作成绩单”制度，全面落实高校基层团支部工作清单，明确高校团支部工作职责、工作内容和工作标准。依托“PU平台”等技术手段，系统规划、有力推动团支部的工作开展，客观记录、有效认证、科学评价团支部的工作落实和工作成效。建立完善工作激励机制，将“团支部工作成绩单”作为团支部参与各类评选的重要依据，进一步激发团支部在思想引领、素质拓展、权益服务、组织建设等方面的功能发挥。
2、 工作内容
1. 明确功能定位
明确高校“团支部工作成绩单”在基层团组织建设中“全过程记录、动态化跟踪、可视化呈现、科学化评价”的功能和定位。依托“PU平台”等技术手段，搭建起团支部工作线上平台，对团支部的工作开展进行全过程的客观记录和实时跟踪；依托工作平台，对“团支部工作清单”上的内容分模块进行可视化的呈现，督促工作清单的落地落实；建立起一整套科学有效的评价体系，对团支部的工作落实和工作成效进行系统化的评价。
2. 强化内容设计
立足全省高校“团支部工作清单”，充分融合学校实际情况，构建出包含“思想政治引领、组织建设、基础工作、活力提升”4个固定模块和N个特色模块组成的“4+N”成绩单评价体系基本框架。“思想政治引领”模块由“信仰公开课、主题团日活动、青年大学习”三个固定指标和若干个自选特色指标构成；“组织建设”模块由“团的支部委员会建设，支部大会、支委会、团小组会，团员教育评议、团员年度团籍注册，团课”四个固定指标和若干个自选特色指标构成；“基础工作”模块由“推优入党、‘双述双评’、团员发展、团费收缴”四个固定指标和若干个自选特色指标构成；“活力提升”模块由“‘两红两优’等各类团内表彰评选，‘百强千优’基层团支部评选，社会实践，志愿服务，承担上级团组织的工作项目、会议或活动”五个固定指标和若干个自选特色指标构成。各高校可充分结合学校立德树人的根本任务和育人工作实际，探索将班级学业帮扶、奖勤助贷、心理健康等工作同团支部权益服务工作相统筹，打造符合学校实际的特色模块和自选特色指标；要探索合理的指标赋权方法，确保“团支部工作成绩单”评价方法的科学性。
3. 加强结果应用
构建出激励机制，充分发挥“团支部工作成绩单”的结果应用，进一步激发基层团支部活力。要将“团支部工作成绩单”作为“五四评优”“百强千优”等团内评奖评优的重要参考依据；要加强与共青团“活力提升工程”“班团一体化”等重点工作的联动协同，推动将“团支部工作成绩单”作为班集体考核的重要内容。
三、工作要求
各高校团委要成立专门工作组，校团委书记为第一责任人，分管书记具体负责，统筹推进本校的工作。要依照本意见的要求，参考有益经验，结合本校实际，既抓好共性模块的落实，也要注重个性化模块的探索，研究制定具体操作方案。要积极加强与学生处等校内有关部门统筹协调，争取政策、经费、资源等方面支持，进一步配套完善各项保障措施，加强院（系）团委（团总支）书记、辅导员、班主任的统筹协调，做好团支部指导老师配备等人员保障，指导监督好“团支部工作成绩单”具体工作的开展。
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