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课程代码：38350042
课程类别：B3
开课系部：建筑与环境工程系
学 分：2
学 时：32
先修课程：高等数学、工程管理概论等
适用专业：土木工程     
选用教材：李南.工程经济学.科学出版社，2013.6（第四版）         
撰写时间：2015.12
撰写人：王力威         审定人：王小平           批准人：张志军
一、课程的性质与目标
本课程为学科基础教育平台选修课程。
通过本课程的教学，培养学生对土木工程经济分析重要性的认识，掌握工程经济的基本知识、基本原理；培养学生土木工程经济分析的方法，提高工程经济分析的能力，能对土木工程技术方案进行经济效益和效果的科学分析，做出合理决策，解决好实际工程经济问题。
二、课程的基本内容及要求
第一章 绪论
[bookmark: OLE_LINK1]1．基本内容
[bookmark: OLE_LINK2]（1）工程经济学课程的性质、任务与内容；工程经济学的定义、研究对象及特点，工程经济活动的含义及其要素。（2）工程经济学的发展，工程经济学的基本原理。（3）工程经济分析的一般过程和基本步骤，工程经济学与其它专业课程的关系。（4）工程经济分析人员应具备的知识和能力。
2．基本要求
了解工程经济学课程的性质、任务与内容，工程经济学的发展，工程经济分析的一般过程和基本步骤；掌握工程经济活动的含义及其要素和工程经济学的基本原理；明确工程经济分析人员应具备的知识和能力。
3．重点
工程经济活动的含义及其要素，工程经济学的基本原理。
第二章 建设项目融资
1．基本内容
建设项目融资主体的含义与分类、资金来源的类型、资本金和债务资金筹措、 资金成本与资金结构、融资风险的来源与规避。
2.基本要求
了解建设项目融资主体的含义与分类、资金来源的类型，掌握资本金和债务资金的含义及其筹措方法，掌握资金成本与资金结构的含义与计算，掌握融资风险的来源与规避方法。
3．重点
资本金和债务资金的含义及其筹措方法；资金成本与资金结构的含义与计算。
第三章 现金流量与资金时间价值
1．基本内容
（1）现金流量的概念及其构成，现金流量图的作图方法和规则。（2）资金时间价值的概念，研究资金时间价值的必要性。利息与利率（包括单利、复利）的概念；单利的计算，复利（系数）计算；名义利率与实际利率的含义与计算。（3）资金的等值的含义，计息周期小于（或等于）资金收付周期的等值计算，计息周期大于资金收付周期的等值计算。
2．基本要求
理解现金流量和现金流量图的概念；掌握现金流量图的三要素，能够进行现金流量图的绘制。
掌握资金的时间价值概念，影响资金时间价值的主要因素，资金时间价值计算的基本方法；利息的概念，本金、利率、利息的计算方法（单利法和复利法的异同），名义利率与实际利率的概念及二者的换算。
理解资金等值的概念及等值计算的意义，影响资金等值的三个因素，折现（贴现）、现值与终值及其相对性，年金的定义，一次支付情形的终值与现值计算（两个公式），多次等额支付情形的终值、现值、年金的计算（四个公式）。掌握资金等值计算的基本思路的方法，能灵活运用六个利息公式对多种组合类型现金流量进行等值计算。
[bookmark: OLE_LINK9]3．重点
现金流量的概念，现金流量图的三要素；单利、复利的概念与利息计算；名义利率与实际利率的概念及二者的换算；运用利息公式进行资金等值换算方法，利息系数计算方法。
第四章 工程项目经济评价方法
1．基本内容
（1）经济评价指标的概念与评价指标体系，指标的分类、作用及评价准则等。（2）盈利能力分析指标：1）时间性评价指标：静态、动态投资回收期的计算及应用；2）价值性评价指标：净现值、净年值、净终值指标的含义、计算及应用；3）比率性指标：投资收益率、项目资本金净利润率、利息备付率、偿债备付率、资产负债率、流动比率、速动比率、内部收益率、净现值率等指标的含义、计算及应用。（3）偿债能力指标：利息备付率、偿债备付率、资产负债率等指标的含义、计算及应用。
2．基本要求
掌握经济评价指标的概念与评价指标体系，掌握不同类型指标的计算方法、作用及评价准则。理解投资方案的类型，掌握独立型和互斥型投资方案的选择方法，了解其它类型投资方案的选择方法。
3．重点
评价指标的计算、评价准则；独立型和互斥型投资方案的选择方法。
第五章 建设项目预测与决策技术
1．基本内容
预测的概念和意义，定性和定量预测的主要方法，如德尔菲方法、计分法，移动平均数方法；决策的类型，确定型决策的含义与方法，不确定型决策的大中选大法、小中选大法、平均概率法，风险型决策的最大效益期望值法、概率树法。
2．基本要求
理解预测的概念和意义；掌握定性和定量预测的主要方法，如德尔菲方法、计分法，移动平均数方法；掌握决策的分类和决策的主要方法，如不确定型决策的大中选大法、小中选大法、平均概率法，风险型决策的最大效益期望值法、概率树法。
3．重点
预测的德尔菲法(Delphi Method)，移动平均法，回归分析法；不确定型决策和风险型决策的方法。
第六章 工程项目可行性研究
1．基本内容
可行性研究的概念、工作程序、可行性研究报告的作用、编制依据、内容；建设工程投资估算；建设项目评价；建设项目风险分析。
2．基本要求
了解建设工程项目可行性研究的概念、意义、工作程序；理解可研报告的作用、内容、编制依据，可研报告的内容。掌握建设工程投资估算比例估算法、生产能力指数估算法、综合指标估算法。了解投资估算审查的内容。
掌握财务评价的目的和主要内容、方法及步骤，识别费用和收益的基本原则，固定资产、无形资产和递延资产的含义；国民经济评价参数：社会折现率、影子工资、影子汇率的概念；国民经济评价指标：经济内部收益率、经济净现值、经济效益费用比的含义、计算与判别准则；国民经济评价与财务评价的相同与不同。
风险的概念与分类、不确定性的概念、风险分析的作用与内容；盈亏平衡分析和敏感性分析的概念和分析方法。
3．重点
可行性研究报告的作用和内容，建设工程投资估算的方法；财务效益与费用的识别；财务评价的内容。国民经济评价与财务评价的区别；国民经济效益与费用的识别原则；影子价格概念；费用效益分析参数的含义。盈亏平衡分析和敏感性分析的概念和分析方法。
第七章 建设项目设计阶段经济评价
1．基本内容
　设计标准与标准设计，设计阶段经济评价指标；限额设计；价值工程；设计阶段的单指标评价法、多指标评价法、指标体系综合评价法。
2．基本要求
理解设计标准与标准设计的含义，了解限额设计的含义与特点；了解价值工程理念的来源，掌握价值工程的概念、价值工程的工作程序和价值工程分析对象选择的方法，掌握价值、功能、成本的含义及其相互关系、功能改进目标的确定方法；掌握价值工程在产品设计中的作用、提高产品价值的主要途径；理解必要功能的概念，功能分析的目的及作用。
3.教学重点
设计标准与标准设计联系与区别，限额设计；价值工程的概念及其在产品设计中的作用，提高产品价值的主要途径；必要功能的概念，功能分析的目的及作用；价值工程分析对象选择的方法。
第八章 建设项目实施阶段经济评价
1．基本内容
建设项目实施阶段经济评价指标，建设项目实施阶段经济技术经济评价方法
2．基本要求
了解施工工艺方案的技术经济评价指标和施工组织方案的技术经济评价指标；理解定性分析法；掌握定量分析的最小费用法、指标系统综合法、价值系数法、工期效益分析法。
3．重点
定量分析的最小费用法、指标系统综合法、价值系数法。
第九章 设备更新的经济分析
1．基本内容
（1）设备更新的原因及特点，设备有形磨损（一、二类有形磨损）和无形磨损的概念，设备寿命的概念，沉入成本的含义与确定方法。（2）设备的寿命，设备经济寿命的静态计算方法与动态计算方法；（3）设备大修理概念，设备大修理的两个经济界限。（4）设备更新分析的方法，原型设备的更新和新型设备的更新；更新方案综合比较的总费用现值法，新型设备更新的年均成本费用法和年值成本法。（5）设备租赁与购置的经济评价方法
2．基本要求
掌握第一、二种有形磨损的概念，综合磨损及度量，设备磨损的补偿形式，设备的经济寿命概念，设备大修理概念，设备大修理的两个经济界限，原型设备的更新和新型设备的更新，设备更新的经济寿命分析法，更新方案综合比较的总费用现值法。
掌握新型设备更新的年均成本费用法和年值成本法，掌握设备租赁的含义、设备租赁与购置经济评价方法。
3．教学重点
设备磨损类型、补偿方式及更新分析的特点，设备经济寿命的概念和计算方法，设备更新分析方法及其应用。
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四、教学大纲编写说明
本着培养工程管理应用型人才的目标，编写时力求“以应用为目的，以够用为原则” 。 内容上系统地介绍工程经济学的基本原理及其方法，并与建造师执业资格考试内容相结合。
五、考核方式和成绩评定办法
课程考核分平时和课程结束两部分，课程总成绩根据平时考核成绩和课程结束时的考核成绩综合评定。
平时考核：包括出勤、课堂表现、完成作业情况等，占总成绩的30%。
课程结束考核：以笔试闭卷的方式进行，占总成绩的70%。
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